LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2020 — poziom podstawowy
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LSCDN

Instrukcja dla zdajacego

Czas pracy:

170 minut

1. Sprawdz, czy arkusz zawiera 16 stron (zadania 1-34). Ewentualne
braki zglo$§ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zamie$¢ w miejscu na to
przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadah zamknigtych (1-25) przenies$ na karte
odpowiedzi, zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla

zdajacego. Zamaluyj pola u do tego przeznaczone. Bledne

zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen w
rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra z czarnym tuszem
lub atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod lub nazwisko
1 imi¢ - zgodnie z ustaleniami szkolnymi.

10. Nie wpisuj zadnych znakow w cze$ci przeznaczonej dla egzaminatora.

Zyczymy powodzenia!

Liczba punktow
do uzyskania: 50
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W zadaniach o numerach od 1 do 25 wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng poprawng odpowiedz

Zadanie 1. (Ip)
Wartos¢ wyrazenia x2 —y? dla x =2 —+/2 i y =2 ++/2 jestrowna

A. 42 B. —4/2 C. —-8V2 D.8V2

Zadanie 2. (Ip)
Dana jest liczba a = 1001°°, Liczba b stanowi 1% liczby a. Wowczas

A.b =100% B. b = 100%7 C. b =100 D.b =100%

Zadanie 3. (Ip)
Jezeli log,18 = ¢, to log,3 jest rowny

c+1 c-1 c ¢
Zadanie 4. (Ip)
Suma kwadratow dwoch wyrazen (1 — x) i (x + 2) jest rowna
A x?*—2x+5 B.x2+2x+5 C.x2—2x+4 D.2x%2+2x+5
Zadanie 5. (Ip)
. . .. 1 . .y
Dziedzing funkcji f(x) = GG 1ot zbior
A. x € R\{2} B.x € R\{-3,2} C.x € R\{-3} D.x € R\{—2}
Zadanie 6. (Ip)
Liczba (-3) jest rozwigzaniem roéwnania
A x2+9=0 B.X2 =1 C.2=0 D.x2—-9=0
2 x+3
Zadanie 7. (Ip)
Zbiorem rozwigzan nierownosci % — x < 2 jest przedziat
A. (—o0,—4) B. (—4, +o0) C.(—x,4) D. (4, +)

Zadanie 8. (Ip)
Do wykresu funkcji /' danej wzorem f(x) = 2* — 1 nie nalezy punkt o wspotrzednych

A. (2,-1) B. (2,3) C.(1,1) D. (0,0)

Zadanie 9. (Ip)
Funkcja f(x) = —2(x — 4)(2 + x) jest malejgca w przedziale

A. (=2,4) B. (—o0,1) C.(-2,4) D. (1, +)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 10. (Ip)
Wykresem funkcji £ danej wzorem f(x) = —2(x + 2m)? — 5 jest parabola o wierzchotku w punkcie
P = (4,—5). Wowczas

A m=2 B.m=-4 Cm=-2 D.m=4

Zadanie 11. (Ip)
Setny wyraz ciggu (a,,) jest rowny 2020. Wzor ogdlny na n-ty wyraz ciggu (a, ) moze mie¢ postaé

2
A.a, = 2n — 2020 B.a, =%-—480 C.a,=n?—480 D.a, = 2n + 2020

Zadanie 12. (Ip)
W ciggu arytmetycznym (a,,), okreSlonym dlan € N7 spelniony jest warunek as = 2(a; —a;) + 1.
Pierwszy wyraz tego ciggu jest rowny

A -1 B.1 C.2 D.3

Zadanie 13. (Ip)
Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny o wyrazach dodatnich:(Z, xV2,6 ) Wowcezas

Ax=2 B.x=6 C.x=+6 D.x =32

Zadanie 14. (Ip)
Wiadomo, ze sina = 3—\7/5 i a € (90°,180°). Wynika stad, ze

4 2 2 4
A. cosa = - B.cosa = — C.cosa = . D. cosa = —

Zadanie 15. (Ip) <
Na okreggu o srodku w punkcie O lezg punkty A4, B, C (zobacz rysunek).
Odcinek AC jest érednicg okregu. Kat AOB ma miare 64°.

Kat OBC ma miar¢ rowng

o

A. 42 B..34 C. 32 D. 44

Zadanie 16. (Ip)

Dwusieczne katow ostrych trojkata prostokatnego ABC przecinaja si¢
w punkcie P. Przyprostokatne AB i BC maja dlugosci réwne odpowiednio
1219 (zobacz rysunek).

Odlegtos¢ punktu P od przeciwprostokatnej AC jest rOwna

A.3 B.2 C.15 D.;
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 17. (Ip)
Obwod trojkata rownobocznego jest rowny 6y—x ,gdzie x > 01y > 0. Pole powierzchni tego trojkata

jest rowne
AEE B.X c. AL
y y y y

Zadanie 18. (Ip)
Prosta k o rGwnaniu x — y + 12 = 0, tworzy z osig Ox kat o mierze rownej

o o o

A. 30° B.90 C. 60 D. 45

Zadanie 19. (Ip)
Dtuzszy z bokow prostokata ABCD ma dlugos$¢ réwng 12, a dwa sasiednie wierzchotki maja
wspotrzedne C = (—5,1), D = (3,1). Pole powierzchni tego prostokata jest rowne

A. 20V/3 B. 64 C. 80 D. 96

Zadanie 20. (Ip)
Przekatna graniastostupa prawidiowego czworokatnego ma dtugos$¢ rowng 16 1 jest nachylona
do plaszczyzny podstawy pod katem 45° . Wysoko$¢ tego graniastoshupa ma dtugoéé rowna.

A.8 B.8V2 C. 163 D.8v3

3
Zadanie 21. (Ip)
Wysokos¢ $ciany bocznej opuszczona na krawedz podstawy ostrostupa prawidtowego trojkatnego jest
3 razy dluzsza od krawedzi jego podstawy. Stosunek pola powierzchni bocznej do pola powierzchni
podstawy tego ostrostupa jest rowny

A. B.2V3 C.6V3 D.9

w =

Zadanie 22. (Ip)
Ze zbioru cyfr {6,7,8,9} losujemy kolejno bez zwracania dwie cyfry i tworzymy liczbe dwucyfrows.
Prawdopodobienstwo tego, ze utworzona liczba bedzie nie mniejsza niz 89 jest rowne

3 4 3 4
A = B.— C.= D.—
16 16 12 12

Zadanie 23. (Ip)

Srednia arytmetyczna zestawu danych: 2, x, 4, x, 6, X, 8, x, 10, x jest rowna 4,5. Mediana tego zestawu
danych wynosi

A.2 B. 2,5 C.3 D.3,5

Zadanie 24. (Ip)

Pole powierzchni catkowitej szescianu jest rowne 72. Wynika stad, ze przekatna tego szeScianu ma

dlugos¢ rowna

A.6 B. 2V3 C.3V3 D.12

14 marco éW'ATOWY DZJEN HC'ZBY Tc 3,1415926535897932... 6



LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2020 — poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 25. (Ip)

Aby odblokowac¢ telefon komorkowy nalezy uzy¢ czterocyfrowego kodu PIN. Pawet ustalit, ze jego
kod PIN na parzystych miejscach bgdzie miat cyfr¢ nieparzysta, a na nieparzystych miejscach cyfre
parzystg oraz cyfry nie bedg si¢ powtarzac. Ile roznych kodow PIN moze utworzy¢ Pawet?

A. 400 B. 300 C. 2-5% D. 2-4°

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan o numerach od 26 do 34 nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania (pamigtaj o udzieleniu
odpowiedzi)

Zadanie 26. (2p)
Rozwigz nieréwno$¢ 2x% — 7x = —5.

Zadanie 27. (2p)
2

e b
Uzasadnij, ze jesli a # 0 oraz — = 2b — a’,tob = a?

Zadanie 28. (2p)
Dany jest prostokat ABCD, w ktérym jeden bok jest dwa razy dluzszy D C
od drugiego. Na boku DC zbudowano trojkat réwnoboczny CDE

(patrz rysunek). Punkt K jest takim punktem odcinka CE, ze kat BKC = 75°. K
Udowodnij, ze punkt K jest srodkiem odcinka CE.
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Zadanie 29. (2p)
Ile jest liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 15 lub 20?

Zadanie 30. (2p)
Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 3, a czwarty jest rowny 15. Oblicz sumg szesciu
poczatkowych wyrazow tego ciagu.

Zadanie 31. (2p)
Punkty A = (—3,-5),B = (4,—1),C = (-2, 3) sg wierzchotkami trojkata rownoramiennego.
Oblicz dtugos¢ ramienia tego trojkata.
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Zadanie 32. (4p)
Wierzchotki trojkata ABC leza na paraboli, ktora jest wykresem y
pewnej funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). -
Pole tego trojkata jest rowne 8, punkt C = (1,4) jest wierzchotkiem
paraboli, a punkty 4 1 B leza na osi Ox. Wyznacz wzor funkcji 1.
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Zadanie 33. (4p)

Dane sg dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje si¢ 9 kul: 4 biate, 3 czarne 1 2 zielone.
W drugim pojemniku znajduje si¢ 6 kul: 2 biate, 3 czarne 1 1 zielona. Z kazdego pojemnika losujemy
po jednej kuli. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania dwoch kul tego samego koloru.

14 marco éW'ATOWY DZJEN HC'ZBY Tc 3,1415926535897932... 12



LUBELSKA PROBA PRZED MATURA 2020 — poziom podstawowy

Zadanie 34. (5p)

Podstawg ostrostupa ABCS jest trojkat rownoboczny ABC o boku dtugosci 8. Punkt D jest srodkiem
krawedzi AB, odcinek DS jest wysokos$cig ostrostupa. Krawedzie A4S 1 BS maja dtugos¢ 7.

Oblicz dtugos¢ krawedzi CS tego ostrostupa.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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KOD UCZNIA
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KARTA ODPOWIEDZI

Nazwisko i imie

Wypelnia piszacy
Wrypelua sprawdzajacy
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